

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Гор. Москва  
Центрально-Чуйский  
район Урала.

Среда, 30 марта 1927 года. г. Барнаул.

№ 72

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста  
стр. пятого—50 к., об утре документа—1 р.,  
объявление о предл. труда—75 к. Табличный  
набор включает дороже.

АДРЕС редакции и конторы: г. Барнаул,  
ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-15,  
тел. экспедиции № 18, тел. шлагбаум № 72.  
Цена отдельного № 5 к.  
Рукописи не возвращаются.

## Спешите с покупкой нового займа до 1 апреля.

Поддержим трудовыми сбережениями.

Начальный этап индустриализации нашей страны и осуществление большой программы капитального строительства требует огромных материальных средств.

Для выполнения плана капитального промышленного строительства только в текущем году потребуется затраты 1 миллиарда рублей.

55 проц. этой суммы или более 510 мил. руб. намечено вложить в повышение материально-технического уровня металлической и топливной (нефтяной и каменноугольной) промышленности.

К концу 1930-31 года предполагается увеличить сеть железных дорог на 3 тысячи километров и мощность электростанций в 2,5 раза.

Предстоит такое-же бурное развертывание строительства в других отраслях промышленности.

Отсюда, с полной отчетливостью встает задача использовать на строительство народного хозяйства все свободные внутренние средства советской страны.

Эти средства могут быть изысканы только путем мобилизации всех источников накопления внутри Советского союза.

На внешне займы расчитывают не приходится, так как

западные банкиры не имеют никакого желания давать деньги для подъема промышленности пролетарского государства.

Привлечение в промышленность средств возможно только за счет использования собственных средств промышленности, отпуска денег правительством из народного дохода и путем

выпуска государственных внутренних займов.

Широкие массы населения заинтересованы в том, чтобы было обеспечено наиболее полное выполнение намеченного плана капитального строительства.

В самом деле, нам надо не только догнать в промышленном развитии буржуазные страны, но и опередить их.

Поэтому вполне понятно, что нужно для этого дела привлечь и свободные средства населения, его сбережения.

Сейчас государством выпущен десятипроцентный выигрышный заем 1927 года на сумму сто

миллионов рублей.

Каждому гражданину необходимо подписать на этот заем, поместив выгодно трудовые сбережения облигации займа.

Держатель облигации имеет выгоду, получая 10 процентов годового дохода на данные годы государства в долг средства.

Он же имеет возможность расчитывать на выигрыш от 100 до 50 000 рублей.

В течении 8 лет он будет участвовать в 30 тиражах выигрышей. За это время будет разыграно 95.952 выигрыша на сумму 16 800 000 рублей.

Рабочие и служащие до 1 апреля при подписке на заем пользуются льготами. Сделав при

коллективной подписке первый

взнос в 60 к. за 1/6 часть облигации и затем уплачивая шесть

месяцев по 70 к., можно уже

участвовать в первом тираже выигрышей, который состоится 1 мая.

Остается еще два дня льготной подписки. Не прозевайте купить облигацию выигрышного займа!

## Хозяйство СССР к концу 1930 года.

МОСКВА. 28. Съезд госпланов заслушал доклады о пятилетних перспективах развития отдельных отраслей народного хозяйства в СССР. По докладам и диаграммам, демонстрирующим на съезде, предполагаются следующие результаты народного хозяйственного строительства к концу 1930—31 года: — через пять лет годовая продукция госпромышленности увеличится в 3 миллиарда рублей, сеть желдорог увеличится на 3 тысячи километров, мощность электростанций увеличится в 2 с половиной раза, продукция сельского хозяйства будет в 21 с половиной процента выше довоенной. Жилищный фонд городов достигнет 159 миллионов квадратных метров, государственные и местные расходы по бюджетам составят свыше 8 миллиардов рублей в год.

## ТОРГОВАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В СССР.

ВЕНА, 26. В Москву выехала лениных и финансовых кругов делегация из 24 представителей для ознакомления с экономико-австрийских торговых, промышленных положением в СССР.

## Война объявлена.



Выдвижение — смерть бюрократизму.

## Ищут повода для новой бойни.

Соглашение командующих иностранными военными силами о совместных действиях на р. Ян-Цзы.  
НЕ ШАНХАЙСКИМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ ЗАПУГАТЬ РАБОЧИХ ШАНХАЯ.

### Америка за интервенцию.

НЬЮ-ЙОРК. Из Шанхая сообщают, что по мнению властей бомбардировка американцами Нанкина вынуждает Соединенные Штаты принять участие в английской интервенции. Американское командование уведомило военное морское министерство о необходимости подготовиться к серьезным событиям.

Сговорились.

ПЕКИН, 27. Сообщают, что командующие иностранными военными силами в Китае 'достили соглашения и намерены отправить по реке Ян-Цзы крупные военно-морские силы и удержать в своих руках стратегические пункты на реке Ян-Цзы до окончания эвакуации иностранцев.

### Возможность новой забастовки не исключена.

ШАНХАЙ, 26. Постановлением Шанхайского Совета профсоюзов работники почтового ведомства, трамваев и автобусов возобновили 26 марта работу, предоставив Совету профсоюзов урегулировать спорные вопросы с властями международного квартала. Не известно согласится ли муниципалитет квартала выполнить требования Совета профсоюзов об освобождении арестованных и обратном приеме на работу уволенных рабочих, почему возможность новой всеобщей забастовки не исключена.

Против кого была направлена забастовка.

ШАНХАЙ, 26. В связи с открытием иностраницев против китайским предпринимателям приобретают обратно на работу, после выразится уверенность, что забастовки некоторых рабочих муниципалитет пересмотрит активных деятелей рабочего движения, Шанхайский совет профсоюзов обратился к муниципальному совету международного квартала с письмом, в котором указывает, что забастовка была направлена не против

### На 90 миллионов.

МОСКВА, 29. По сведениям НКФ по всему Союзу в настоящее время реализовано 90 миллионов рублей или 90 проц. нового займа 1927 года.

## Перед навигацией.

НОВОСИБИРСК, 23 (Сибирь). В первой половине апреля начнется комплектование судовых команд на суда Сибгосроходства. Набрано будет свыше 2 000 человек.

### Когда откроется навигация?

По предположениям, в верховьях Оби у Барнаула, и на Иртыше до Семипалатинска, реки очистятся от льда и позволят открыть навигацию к 20 апреля. К первому мая нужно ожидать, что от льда очистятся все бассейны, за исключением плеса Томск—Тобольск, который очистится в 20-х числах мая.

### На 65 проц. произведен ремонт флота.

К 20 му марта ремонт флота был произведен на 65 проц. К моменту открытия навигации, ремонт будет закончен. В текущем году на сибирских реках будет работать 164 непаровых единиц и свыше 90 баксирных, товаро-пассажирских и пассажирских пароходов.

### Какие будут ходить пароходы.

По оби будут ходить прежние пароходы «Киргиз», «Жорес», «Карл Либкнехт», «Пролетарий», «Михаил Лашевич», «Комму-

нист». Будет усилено пароходное движение по притоку Оби—реке Чарыш с целью вывозки хлеба из этого района. На Бие пароходное сообщение в текущем году будет продолжено от села Турчак, в 80 верстах от Телецкого озера. В связи с этим, на Бию будет поставлен небольшой, но мощный пароход

На Иртыше будет работать 8 товаро-пассажирских пароходов. Для усиления пригородного сообщения вводится новый пароход «Баррикадист», мощностью в 40 сил. В средине навигации он будет заменен другим пароходом и отправлен на один из притоков на плесе Томск—Тобольск. В низовьях Оби будут ходить пароходы «Москва», «Иван Самарец» и «Гуринец», причем «Иван Самарец» будет ходить значительно ниже Обдорска до села Ныды, в 60 верстах от Нового Порта. Этот пароход оборудуется радиостанцией.

### Навигация по Енисею.

Открытие навигации по Енисею ожидается между 1-м и 10 мая. Вводится новый товаро-пассажирский рейс Енисейск—Минусинск, который будет обслуживать пароходы «Коссир» и «Спартак». Они будут ходить два раза в неделю. Этот рейс в

Поднять знамя грозного протеста.

### Воззвание Коминтерна.

МОСКВА, 28. Исполком Коминтерна в связи с разгромом англо-американскими империалистами Нанкина, обратился к трудящимся всего мира с призывом поднять знамя грозного протеста против начавшейся в Китае новой палаческой войны и требовать немедленного увода империалистических войск из Китая, всеми мерами мешать отправке туда новых войск и нового оружия.

### Добиваться увода империалистических войск из Китая.

Исполком Коминтерна молодежи обратился к солдатам и матросам армии и флота империалистов в Китае с призывом добиваться увода империалистических войск из Китая, не стрелять в китайцев, борющихся за свое национальное освобождение, открыли огонь военные суда, брататься с солдатами присоединившимися ранее к национальным войскам (так называемая фузянская эскадра).

### КАК „РАЗОРУЖАЕТСЯ“ ИТАЛИЯ.

РИМ, 26. Внесенная в Итальянский парламент правительством миллиардов лир. Она предусматривает постройку четырех миноносцев, 12 контрабононосцев и 9 подводных лодок.

### ТЕПЛОХОД „КАЛИНИН“.

ДАНЦИГ, 26. В Данцигском порту, в присутствии представителей генерального консульства, торгпредства, совторгфло-та и советских моряков поднял флаг СССР над первым Советским теплоходом «Калинин».

### Довгалевский прибыл в Японию.

26 марта, в Токио прибыл посол СССР Японии Довгалевский.

Для плеса Кызыл (столица Танну-Тувинской Республики)—Большой Порог—заказан специальный пароход мощностью в 300 индикаторных сил, двухвинтовой.

### Новый пароход „Сталин“.

В текущую навигацию на Енисее выпускается зазново построенный пароход «Сталин». Для обслуживания рыбаков идет дополнительное оборудование лихтера. На лихтере паровое отопление и электрическое освещение. В текущем году вводится сообщение по притоку Енисея Нижней Тунгуске на 900 верст вверх от места ее впадения. Для Нижней Тунгуски в Ленинграде куплен специальный катер и строятся 4 лимки грузоподъемностью на 2 с половиной тысячи пудов каждая. Кроме того, заканчивается оборудование глиссера, который будет использован для выяснения условий судоходности на многочисленных притоках Енисея.

# Строительство советской Сибири.

Окончание доклада т. Сырцова о работе Сибкрайкома ВКП(б).

Не забывать ни бедняка, ни средняка.—Товарность крестьянского хозяйства увеличится с улучшением животноводства.—Как бороться с кулаком?—Ошибки кооперации и госторговли исправим.—Слабые места в партруководстве.

## Больше свинства, чем свиноводства.

Говоря о необходимости развития товарности сельского хозяйства т. Сырцов указывает, что у нас имеется целый ряд отраслей крестьянского хозяйства, имеющих чрезвычайную товарность, например, свиноводство, которое имеет большое значение, но не пользуется достаточным вниманием. У нас на местах гораздо больше свинства, чем свиноводства.

## Грешно-ли есть масло кулака?

Для нас совершенно ясно, что в интересах всего народного хозяйства необходимо увеличение товарной продукции возможно больше, но за счет кого должна рости эта товарность?

Если подходить с точки зрения развития производительных сил, мы должны сказать, в отношении к бедняцким хозяйствам, что в настоящее время от них в общий котел народного хозяйства мы получить ничего не сможем. Они могут подняться только при нашей помощи. Очевидно, свой вклад в народное хозяйство они смогут сделать тогда, когда мы их поставим твердо на ноги, превратив их из потребительских хозяйств в хо-

## Основа товарности—середняцкое хозяйство.

Мы считаем, что не грешно. Наша задача состоит не в том, чтобы отмахиваться от этой товарной кулацкой продукции, но в том, что-бы использовать ее для увеличения баланса нашего народного хозяйства. Но основой это верхушечное кулацкое хозяйство являться не может.

Основа заключается в середняцком хозяйстве, признак которого заключается в том, что оно прочно стоит на своих ногах, ни от кого не зависит, конечно, мы должны ставить перед собой задачу обеспечения маломощных хозяйств в деревне, но, сосредоточив на них внимание, мы не должны проводить такую политику, которая заставляет середняка сокращать свое производство, мешала бы расширять хозяйство из боязни попасть в зажиточные.

## Кулаки стараются опутать середняка.

Говоря об идущем расслоении деревни и о недооценке середняка, т. Сырцов спрашивает:

Какой получается вред, когда мы только на словах осуществляем бедняцко-середняцкий блок, создавая совет только из бедняков? Вред получается такой, что мы перед всей деревней берем на себя исключительную ответственность за работу этих советов и ни в какой мере не разделяем ее со середняком.

Кулачество великолепно уело в своей стратегии, стало выступать с такими речами: «раз партия говорит, что советы должны состоять теперь только из

## «Вред кулака».

Наш недостаток заключается в том, что мы не сумели всегда растолковать наши решения, принятые летом 1926 г., благодаря чему на местах был ряд ошибок. Например, в одном селе, где кулаков нет, рассуждали так, что в каждом приличном хозяйстве должно быть все, что положено по штату: «раз в нашем селе нет настоящих кулаков, они должны быть по назначению». Несколько середняков были превращены, за отсутствием кулаков, в «временно исполняющих их обязанности», при чем председателем

## За прочный союз со середняком.

Конечно, недопустимо механически воспринимать эту линию и говорить: «значит, меньшее внимания уделять бедноте». Такая точка зрения—дикая, неправильная, вредная. Точно также, если бы мы сказали: так как наши позиции в крестьянстве слабы, давайте бросим обслуживать рабочий класс—когда крестьянство улучшит отношение к нам». Только обеспечив

## Конкурировать с кулаком.

В отношении борьбы с кулачеством, говорит т. Сырцов, мы сделали довольно много. Беднота сейчас организована и противопоставлена кулаку. Дальнейшую работу нужно вести не

хозяйственными усилиями бедноты. Надо сказать, что мы не всегда имеем хорошие результаты нашей работы в этой части.

В частности, были крупнейшие промахи в области кредитной политики.

## Кому живется лучше.

Говоря о возросших культурных требованиях крестьянства, т. Сырцов указывает на необходимость самого внимательного отношения к запросам и письмам крестьян, так как в них есть много такого, на что нужно дать разъяснение.

Больше всего волнует деревню вопрос о том, кому живется лучше—рабочему или крестьянину, кто дает больше дохода государству.

Когда крестьянство обра-

щается к рабочему с упреком, оно говорит: «ты получаешь высокую заработную плату, а я тружусь целый год и не могу выделить для себя такой зарплатной платы; я плачу налоги, а ты не платишь». Мы должны сказать: это не верно. Рабочий производит большое количество ценностей; из произведенного получает не большую долю, а остальное идет на расширение производства и укрепления народного хозяйства.

## Не за жабры брать, а изолировать.

В течение этого года губна значительно возросла враждебная активность кулачества, выливавшаяся иногда в выступления против беспартийных и партийных советских активистов.

Как общее правило, мы должны сказать, что такие проявления имеют место в тех районах, где слабо развернута работа с бед-

нотой, где с этой работой не связаны средняцкие слои, где слаб бедняцко-середняцкий актив.

Правильная постановка вопроса заключается в том, чтобы кулак деревни изолировалась, чтобы наша хозяйственная работа (кооперация, ККОВ и проч.) успешно конкурировала с кулацкой деятельностью.

## «Стальные слова» и бумажная волокита.

С организацией бедняцко-середняцкого актива дело обстоит из рук воинственно. Во многих случаях мы имеем даже такое положение, когда ячейки не имеют ясного понимания необходимости организовать вокруг себя актив, иногда думают, что работа с беднотой отменяет работу с бедняцко-середняцким активом.

Какое у нас положение даже

в тех ячейках, которые ставят на обсуждение вопрос об активе, можно видеть из того, что одна ячейка решила включить этот вопрос в план своей работы и в протоколе записала: «обсуждался вопрос о бедняцко-середняцком активе, которого в районе нет». Она обсуждала этот вопрос, но не приняла никакого решения—что сделать, чтобы работу сдвигнуть с места.

## Из 1200 вопросов—о сельском хозяйстве только 5.

А мы имеем даже такие районы комитеты, которые на протяжении года, разобрав 1200 вопросов, разобрали только пять, а иногда даже два вопроса о сельском хозяйстве.

То же самое относится к сельсоветам. Наш сельсовет—хороший администратор, но руковод-

дителем советской деревенской общественности он еще не стал.

Мы зачастую, вместо того, чтобы организовать самодеятельность масс, отшиваем крестьян от общественной работы, говоря: «не суйся—это дело партийной организации».

## Чего не можем допустить.

Надо добиться того, чтобы если мы не проведем правильную линию по нашим партийным организациям, то те требование, которые мы предъявляем к машинным товариществам, чтобы бедняк сумел на деле организовать правильные взаимоотношения между собой и среди них.

Есть большая опасность в том,

что если мы не проведем правильную линию по нашим партийным организациям, то те требование, которые мы предъявляем к машинным товариществам, чтобы они были реорганизованы, могут превратиться в чисто машинных товариществ от средняков. Этого мы никоим образом допустить не можем.

## «Фамильные» ячейки не нужны.

Большой опасностью для нас было ни одного заявления о явлении то обстоятельство, что деревенские ячейки, во многих случаях, не чуточка относятся к партийным директивам и зачастую являются замкнутыми, ничем не связанными с крестьянством. Такие ячейки имеются, некоторые из них даже называются по фамилии объединившихся в них родственников: ячейки Ивановых, Кердышкиных.

Мы имеем целый ряд таких ячеек, в которых целый год не

вступили в партию крестьян.

Данные о росте партии, которые наблюдаются всюду в Сибири, показывают, что прием в кандидаты партии и в члены партии служащих проводится не всегда с достаточной строгостью. Необходимо усилить внимание вовлечению в партию рабочих и крестьян, и чрезвычайно осторожно подходить к приему в кандидаты служащих.

## Волынка с сокращением штатов.

Далее т. Сырцов переходит к вопросу о кооперации и снижении цен. Он говорит:

— Мы целый год бьемся с этим делом, вынесли ряд строгих решений, но встречаемся с нарушением наших постановлений. В кооперации мы имеем чрезвычайно раздутый штат, и, несмотря на то, что мы поставили перед собой задачу сокращения штатов в среднем на 20

— 26 проц. я не могу сказать, что эти решения выполнены.

Часто вопрос о сокращении штатов упирается в необходимость сокращения отчетности, в которой вертятся, как белка в колесе. Между тем, в этом отношении мы имеем достижения, но они ничтожны и зачастую существуют только на бумаге; отчеты о достижениях являются часто только «филькиными грамотами».

## Благочестивый ужас кооператоров.

Часто получается так, что хотят поправить это дело, а делают еще хуже. Когда мы говорим, что нужен решительный подход, когда Сибкк в этом деле нажимает на хороганы,—говорят, что будет ужас, но лучше, товарищи, ужасный конец, чем ужас без конца.

Я думаю, что нам нужно решительным образом срезать, как

ненужное, процентов 75 отчетности. Тогда мы освободим счетоводов и вообще счетных работников от лишней работы.

Тогда мы освободим кооператоров от того благочестивого ужаса, который они имеют.

У нас часто можно сократить приказчиков, уборщицу, но нельзя тронуть хотя бы одного человека из бухгалтерии и статистики.

## Калькулируют с потолка.

Нам сказали, что Крайсоюз увеличил норму нагрузки сотрудникам, выработал примерную норму по всей линии кооперации. Мы ответили, что это хорошо. В результате выяснилось, что в райсоюзах установлена норма нагрузки в 4 с половиной тысячи рублей, между тем, в этих союзах уже теперь нагрузка составляет 5000 рублей. Вот вам «жесткий подход».

Во многих райсоюзах нагромождены лишние аппараты: есть плановый подотдел, есть статистический. Пробовали разобраться, что делает в счетном отделе калькулятор. Оказалось, что он сидит заполняет карточки мнимыми сведениями. «Раз Край союз требует сведения, нужно их достать—сиди и что нибудь калькулируй».

## Безобразное обслуживание рабочих районов и деревни.

Когда мы подойдем к тому, как кооперация выполняет основные задачи, оказывается, судя по наивому звуку, все говорит о безобразнейшем обслуживании рабочих районов, о высоких ценах в деревне, о неумении справиться со снижением цен.

Самая большая опасность, которая имеется в кооперации—

это то, что кооперация не считается вполне с организацией рабочих и крестьян. Рабочий считает ее зачастую чужой. У крестьян дело обстоит еще хуже. Это понятно при том безобразном отношении к лавочным комиссиям и всяким другим организациям, которые часто бывают в кооперации.

## Сознательно разгоняют антиб.

Одного кооператора спросили об активе. Он ответил: «У нас такой большой актив, что придется его разгонять, потому что он мешает работать; все приходят, донимают в отношении цен. Мы с этим активом усиленно боремся и разгоняем».

В другом случае при перевозках маслопротивов, когда необходимо было давать оценку работе правления, председатель артели заявил крестьянам: «извольте дать хорошую оценку», и в течении нескольких часов заставлял давать хорошую оценку. В результате крестьяне говорят: «давай пойдем на компромисс».

## Внутрипартийные вопросы.

Вопрос о внутрипартийной демократии упирается в вопрос о нашем партийном активе. Организовывать его мы сможем только при широкой, свободной общественной атмосфере, при наличии свободной критики недостатков, конечно, не переходящей в демагогию.

В связи с усилением руководства вытекает задача более правильного, толкового инструктирования наших низовых партийных организаций. Инструкторская работа прежде всего должна быть поставлена высоко.

## Главное—в подборе работников.

Главный вывод из опыта нашей работы надо сделать такой: в се внимание организации, ячеек рабочих и крестьянских районов в борьбе с бюрократизмом должно быть усилено.

Мы должны дать возможность ячейкам более свободно вести работу, избавить их от лишней циркуляции.

Мы должны предъявить самые суровые требования к выполнению наших решений.

Мы должны констатировать, что сибирская парторганизация оказала должный отпор всяkim болезненным настроениям в партии, в частности—оппозиционному течению.

Главное сейчас в подборе работников. Нам нужно чутко

## «Брандмейстеров»

Нам нужно критически относиться к себе. У нас много имеется таких людей, которые считают что они все могут сделать. Они напоминают одного брандмейстера, храброго человека, которого одна дама спросила: «играете вы на скрипке?». Он ответил: «играю; правда, не пробовал ни разу, но в случае чего—сыграю что нибудь».

Мне кажется, что такие

прислушиваться к критике партийных и беспартийных масс и делать выводы; нужно уметь проверять работников через эту критику. Часто наши ошибки происходят потому, что о работе учреждения мы судим по главарю, который там сидит.

Мы забываем, в каком окружении он находится. В результате иногда наши коммунисты плюют по течению. Часто это происходит потому, что у нас нет критического отношения к себе.

Ленин когда то сказал: «сумеют ли наши ответработники понять, что они не умеют управлять? Если они сумеют понять, то они научатся управлять, потому научиться можно».

## Нам не надо.

брандмейстеров в нашей партии достаточно количество.

Надо сделать так, чтобы никто не чувился, никто не гордился, что он много знает, а постаралась бы возможно внимательнее отнести к учету своих недостатков, и учету той критики, которая идет со стороны беспартийных и партийных масс.

## К чему стремимся в конечном счете.

Тогда, несомненно, дальнейшие задачи, стоящие перед нами, будут выполнены, правильная работа будет обеспечена на основе самодеятельной работы низовой партийной организации, низовой партийной ячейки.

Если каждая ячейка города и деревни проникнется задачами, о которых тут говорилось,

# Не ходи к коновалу,—иди к ветеринару.

Наступила пора кастрации животных.—По деревням ходят коновалы.—Крестьянам надо отказаться от коновалов и вести своих животных к ветеринару

конечно к ветеринару,  
а не к коновалу.

Мы говорили чуть не каждый день, что знахари и коновалы приносят большой вред крестьянину.

От знахарки и коновала страдают и сам крестьянин, и его скотина, и его тощий карман. И всего печальнее то, что от коновалов и знахарок страдает большего всего беднота, которая еще крепко привязана своей безграмотностью к этим «деревенским благодетелям».

Заботясь подать руку помощи деревенскому населению и избавить его от доморощенных лекарей-эксплоататоров, советская власть отпускает большие средства на постройки в селах лечебниц и ветеринарных амбулаторий.

Опасайтесь знахарей и коновалов и сторонитесь от них, когда у вас заболеет скотина: коновальские «клады», ногти и крокопускания для больной скотины, не лечение, а мучение, а то часто и смерть, да кроме того, и для кармана здоровый изъян.

Ведите ваших больных животных в ветеринарную амбулаторию, которая есть теперь в каждом районном селе: здесь вы всегда найдете или врача или фельдшера, здесь вашей скотине окажут лечебную помощь да еще бесплатно-же и декарство дадут.

Приходите на собрание, когда приезжает к вам в село ветврач, и вы от него услышите—почему бесполезно и в хомут лазить и на бабах село опахивать, если падает скотина и он вам объяснил сколько вреда приносит коновал своим лечением и кропопусканиями, особенно при заболевании скотины заразной болезнью—сибирской язвой.

Заходите почаще в ветеринарную амбулаторию, пользуйтесь приездом на село ветврача. Ведь скотина-то—наш запасной капитал, а ветеринар верный и надежный сторож и охрана этого капитала, так и обращайтесь за лечебной помощью к ветеринару, а не к какому-нибудь знахарю или коновалу.

ВЕТВРАЧ А. П.

## Надо подумать об охране быков.

Коренная реорганизация нашего сельского хозяйства, мыслится при условии перестройки тяжелого, на новую систему—парторгавополье, где особенно внимание должно быть удалено товарным отраслям и, главным образом, животноводству. В развитии животноводства на первом месте стоит молочный скот, как дающий в результате переработки молока—высокоценный экспортный продукт—масло.

У проприетарей, проводимых решению молочного скота, прежде всего подумать о и охране хороших бык-производителей.

Не забывать, что лучше иметь одного хорошего быка, чем держать целое стадо никуды ни одних коров. Ведь хороший бык за период своей службы может дать 300 хороших телят и обратно—плохой испортит все стадо.

Отсюда все серьезное внимание в деле рационализации молочного скота должно быть уделено хорошим быкам-производителям.

На самом деле, что мы видим в деревне? Самые лучшие быки-производители, а их всего бывает 2—3 не больше в селе,—идут под закол, а целые табуны коров остаются с бычками-подростками, в большинстве случаев, никуда негодными, а раз так, то дальнейшее должно быть понятно для каждого хозяина.

Так или иначе надо позаботиться об охране хороших быков. Тем самым мы улучшим наш молочный скот, а последний наладит наше маслоделие.

Агроном КУЗНЕЦОВ.

## ПРИМЕР ДОСТОЙНОГО ПОДРАЖАНИЯ.



— Я отказываюсь от коновала и веду свою лошадь к ветеринару.

## С кастрацией животных обращайтесь в ветамбулаторию.

Ввиду наступления весеннего сезона кастраций, в ветотдел Окр'зу и к ветврачам в районах приходит много коновалов с просьбой выдать им разрешение на право производства кастраций.

Среди приходящих встречаются не только местные жители, но очень много и приезжих гастореллер-татар из Ульяновской губернии, которые поездки в Сибирь для кастрации сделали своим отхожим промыслом. Разумеется, что все эти операторы получают отказ и в ветеринарном отделе и на участках.

Мы считаем необходимым разъяснить, что «кастрация» животных относится к хирургическим операциям и производить эти операции по закону РСФСР имеют право только имеющие звание ветврача или фельдшера. Обращающиеся за разрешением граждане такого звания не имеют и, следовательно, им не может быть предоставлено.

Спрос на эту операцию очень большой, особенно же ввиду проводимых Окр'зу зоотехнических мероприятий в целях поднятия коневодства и улучшения стада молочных коров для маслозаводов, в силу чего в некоторых местах эта операция является даже обязательной.

Учитывая это, а также, имея в виду недостаточность ветперсонала на участках, Окр'зу идет на встречу населению и озабочено приглашением на эту работу особого ветперсонала, которым специально будут выполняться кастрации в весенний и осенний сезоны. Мы надеемся, что Финогоры найдут возможным, а Окрисполком утвердит необходимые сметные кредиты на содержание этого ветперсонала и на расходы, связанные с этой работой и таким образом и население все вообще, а коневодческие товарищества и маслозаводы в частности, не будут нуждаться в услугах «доморощенных операторов», а будут удовлетворяться полностью специальным ветперсоналом.

Ветврач А. К.

## Почтовый ящик.

Оз.-Красилово—Местному Обвинявшим вами гражданин в замке «Проснис», как сообщает прокурор, в селе Озерно-Красиловском не проживает.

Ново-Перуново—Местному. Счетовод—человек маленький, а вы о нем не можете спросить.

Усть-Алейское—Местному. Ваше

предложение о перемене избача слишком поверхностно. Вы пишите: у нас плохой избач, его надо сменить. Почему плохой?

И. Б. (адреса нет). О фельдшере, да еще в стихах, не пойдет.



Агроном КУЗНЕЦОВ.

# РАБОЧИЕ ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО.

Как работают кружки военных знаний. Павловские допризывники учатся стрелять.

## Здесь работают.

### Военизация в Бобровском затоне.

При ячейке ОСО-Авиахим Бобровского затона организован кружок военных знаний, который ставит перед собой задачу военизировать водников.

В кружке состоит 60 чел. Кружок проведено 15 занятий и 2 беседы. Изучается винтовка, ружейные приемы, тактические занятия и т. д.

При клубе имеется военный уголок, где и проводится вся военно-воспитательная работа.

Есть и некоторые недостатки, как например, недостаточная увязка с полком.

Молодежь затона учится военному делу, некоторые говорят: «мы теперь почти готовы выступить на защиту Советских граждан».

ЧЕПУРНОВ.



## Овчинники не отстают.

На овчинном заводе есть военно-научный кружок в составе 40 чел. Большинство членов переменный состав, допризывники.

Выделен один товарищ из полка им. Фрунзе, для руководства работой кружка. Работа

налаивается, занятия проводятся по воскресеньям, принимают участие старые рабочие.

Был проведен вечер вопросов и ответов, на тему о международном положении Красной Армии и военизации рабочих.

СТАНИН.

## У ПАВЛОВСКИХ ДОПРИЗЫВНИКОВ.

### Учимся стрелять.

На днях допризывники Павловского учебного пункта проводили стрельбу. Нужно отметить, что допризывники очень внимательно относятся к стрельковой подготовке. Интерес большой.

Когда принесли мишени в казарму со стрельбища, то и тут собралась группа и начали разбирать кто куда и как попал, какие причины слабого попадания у некоторых.

РОДИОНОВ.

### Связь наложена.

24 марта, Павловская ячейка ВКП(б) сделала экскурсию на учебный пункт. Ознакомились с жизнью и работой допризывников.

Настроение допризывников хорошее. Как только окончили осмотр казармы, все пошли в

### Правовое положение врача в деревне.

#### (Съезда врачей).

По докладу врача Павловского участка Белова, съезд продолжительное время разбирал вопрос о правовом положении врача в сельских местностях.

Как известно, городской врач довольно энергично ограничен законом от оскорблений, со стороны не сдержаных пациентов, во всех отношениях. В деревне дело обстоит далеко не так благополучно. Там часто от врача требуют, чтобы он работал и день, и ночь. Перегрузка в работе очень большая, и регулировать ее почти не возможно.

Представители Окрздрава и Союза Всемедиксандруд предложили съезду установить норму больных на прием, но съезд встретил предложение скептически, не надеясь провести его в жизнь. Целым рядом фактов устанавливается, что чаще всего врачу предъявляют непосильные требования деревенские власти, при чем сопровождают их угрозами. Между прочим, докладчик сообщает факт, когда к нему поступило одновременно два требования со стороны двух учреждений, причем каждое учреждение доказывало, что именно оно-то и имеет право на врача предпочтительно.

ПРЕДСТОЯЩИЙ НАВИГАЦИИ. Пассажирские пароходы из Барнаула до Бийска и Томска будут отправляться 4 раза в неделю, причем движение будет беспересадочное от Бийска до Томска.

НАБОР судовых команд на парохода, исключительно через Биржу труда, причем предпочтение членам союзов, прикрепленным к местам службы прежде.

БЕРЕГИТЕСЬ НАТУРАЛЬНОЙ ОСПЫ!

За февраль месяц зарегистрировано в городе 10 случаев натуральной оспы, ввиду чего и производится энергично оспопрививание во всех амбулаториях, в том числе и крестьянской.

ОКОНЧАТЕЛЬНО подведена сводка движения гриппа за февраль. В Барнауле больных было 557; в округе—1312 чел.

СНЕЖНЫЕ «АЛЬПЫ». На углу Ленинского пр. по Интернациональной ул., под № 65, всю зиму не чистились тротуары. Снегу нанесены «горы» и пешеходы «восходят» и «ниходят» с трудом.

С-Н.

## А ЗДЕСЬ СПЯТ.

### Развинтились.

Бюро ячейки Авиахим ЦРК 15 марта созывало общее собрание членов общества. На появление дня стоял отчет бюро и о слиянии с ОСО.

Из 106 чел. явилось всего 15, собрание не состоялось.

Как же можно вести работу в кружке военных знаний с такими членами.

ЦЕРАБКООПОВЕЦ.

## Дело стоит.

Среди курсантов совпартшколы I-й ступени много красноармейцев.

Месяца 2 тому назад организовали военный кружок, но в этом кружке никакой работы не ведется. Разобрали винтовку, повесили ее на стену и висит.

Многие товарищи хотят познакомиться с военным делом, но никто из красноармейцев не желает поделиться знаниями.

УМЫСКОВ.



## Кооперация, повернись лицом к покупателю.

### Письмо дамашней хозяйки Кужель

(Печатается с сохранением стиля).

«Почему магазин ЦРК открывается поздно. Например, 23 марта я пришла в лавку № 11 по Ленинскому проспекту, в сад-городке к пить мяса и кое-какой мелочи. Мяса я взяла в кооперации, а об мелочи задумалась ждать до 9 часов, цельная, слишком долго, и я уехала.

ПРИ ОСМОТРЕ помещений ИТД санкомиссии обнаружена скученность и перегруженность. Особенно требуется расширения больница.

СЕТЬОВОДНЫЕ 3-Х МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ для работников низовой, кредитной сети и сельскохозяйственной кооперации, открываются Сельхозкредитом и Сельбанком—с 15 мая. Курс будет межокружными, ожидается 41 чел. ассигновано до 700 рублей.

ЕЖЕДНЕВНО НА БИРЖУ ТРУДА поступают заявления безработных на постройку Семиреченской ж. д. Комплекс рабочих и служащих для постройки набран на местах и для погребения. Сам смеется, толстой рожкой, частнику интересно с нас лишние копейки брать, а нам ни тепло хорошо копейки ему передовать. Желательно, чтобы кооперация, пошла нам до-хозяйкам на встречу, так как теперь день стал больше и мы хотим управляться раньше свободной».

Домашняя хозяйка Н. Кужель.

## Извещения.

В среду, 30 марта, в 7 часов вечера, в зале Окрисполкома созывается совещание партийного, профсоюзного и хозяйственного актива производственных ячеек ВКП(б) по вопросу «снижения себестоимости промышленной продукции».

Явка для Секретарей ячеек, Председателей Завкомов и Окротделов, и директоров заводов обязательна.

В четверг, 31 марта, в 7 часов вечера, в клубе полка назначается собрание всех партийцев и комсомольцев первого состава.

Секретарям всех ячеек выслать партийцев-переменников в означенному времени в полк.

Вр. секретарь Горрайкома ВКП(б) Первушки.

В четверг, 31 марта, в 7 часов вечера, в зале Окрисполкома созывается Гордегатское собрание, в 5 часов вечера.

Повестка дня:

## По ухабам режима экономии.

В целях экономии в клубе просвещенцев закрыли уборную. В железнодорожной бане для выгода заведены деревянные тазы. Бесполезная пожарная машина приносит убыток.

### «КРИВАЯ» ЭКОНОМИЯ

О запечатанном помещении

на спортахниках, и в читальне, и в лекциях, и спектаклях.

Нынче экономить всем приходится. Кто на чем экономят, а заведующий ДРП Федоров, так тот на самых естественных и непредвиденных потребностях человеческих экономят



— На этом деле я экономлю 120 рублей.

— В Д. Р. Н., видите ли, народу много толкается. Как с утра, так до глубокой ночи. И в библиотеке, и

Ежедневно клуб полон, идут вечера и спектакли, народ толкается в уборную, смотрят на гвозди и сажают на улицу. Тротуар перед клубом жалеет.

Да, каждый экономит по своему...

### Банная экономия.

Есть на станции Барнаул железнодорожная баня. Баня не плоха, но с тазами манта одна, да и только.

Тазы в этой бане деревянные (выгоднее, говорят) и такие большие, что весят по 10 кило каждый.

Деревянные же тазы, всем известно, не гигиеничны, а потому экономия выходит подозрительная.

Мальчик.

### ЭКОНОМИЯ В СВОЙ КАРМАН.

#### 150 рублей.

Управляющий Барнаульским отделением Госбанка Соколов, более полуторы лет тому назад, взял в Мехресте какую-то мехрестовскую прокуратуру.

Стоила продукция ровно 195 рублей и эта сумма до сего времени числится за Соколовым.

Несмотря на неоднократные просьбы о погашении долга, долг не гасится.

Это значит проводить экономию в личном быту.

Рабкор.

### Кому экономия, а кому убыток.

24 и 25 марта, во время дождя на веревочной заводе, как всегда, производилась работа.

Но во время дождя работать не годится, так как в середину веревки закручиваются сырье прядки.

От этого, действительно, вес в веревке больше, но качество ее хуже. Такая веревка скоро сгниет.

Свидетель

### Бросают средства на ветер.

За состоянием и наблюдением противопожарных мер на промышленных предприятиях, при ОМХа существует окружной пожарный инструктор с окладом жалования 85 рублей в месяц.

В настоящее время эта должность при ОМХа упразднена, а общее наблюдение за состоянием противопожарных мер, возложено на Горкомхоз.

ОМХа производит расчет пожарному инструктору, выдает 2-х недельное выходное пособие, в Горкомхозе, в то же время, записывает его в службу. А не лучше ли было, пожарного инструктора, перевести с одного места в другое, как двум поддоместивенным учреждениям? Тогда не пришлось бы платить выходное пособие.

ТОЛКАЧ.

ОМХа производит расчет пожарному инструктору, выдает 2-х недельное выходное пособие, в Горкомхозе, в то же время, записывает его в службу. А не лучше ли было, пожарного инструктора, перевести с одного места в другое, как двум поддоместивенным учреждениям? Тогда не пришлось бы платить выходное пособие.

Однако же, не так как в середину веревки закручиваются сырье прядки.

От этого, действительно, вес в веревке больше, но качество ее хуже. Такая веревка скоро сгниет.

### НУЖНО ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО.

#### Ненужная роскошь.

По инициативе Влад-Майора Вильевса в 1925 году была приобретена пожарная машина.

Может быть куплена «на и выгодно», но целесообразно иметь ее в Барнаульских условиях? Песчаная почва дорог, отсутствие рек протекающих в городе, делает совершенно бесполезной и не нужной эту машину.

В 1925-1926 год машина была в строю во время пожаротушения всего 3-4 часа остальное время стояла на пожарной станции.

А на содержание ее, машины, 2-х помощников и 3 лошади расходуется 2400 рублей в год.

Сумма по нашему бюджету довольно большая, поэтому экономикомиссия не раз обсуждала этот вопрос, выяснила свои решения, что машина бесполезна и ненужна. В целях усиления боеспособности и выгодности целесообразнее заменить ее автомобилем или 2-мя бочками.

Наконец, недавно сознали, что выбрасывают на ветер 6869 р. 20 к., как бы приобретение совершенно не пригодной машины и ее содержание в течение 2-х лет.

Вот какое решение было принято: машина выбрасывается, а машины 2-х бочек оставлены.

И вот изъятие машины.

Из снега вышел один жмых, и тот «утек» — проклятый!

Всем снегом уже в ход пошли.

Пустыня в виде пробы:

Все снег собрали у ворот —

Под самым носом у завода...

Не скажу — это и не миф.

А факт — это мало вероятно.

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!

Из снега вышел один жмых,

и тот «утек» — проклятый!